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Pan Ziemowit Maląg 

Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Mosinie 

 

 

W odpowiedzi na interpelację radnego Rady Miejskiej w Mosinie – 

pana Artura Silskiego w sprawie podwyżki diet dla przewodniczących 

organu wykonawczego jednostki pomocniczej uprzejmie informuję, 

co następuje. 

Doceniam i w pełni rozumiem argumentację przedstawioną w interpelacji, 

wskazującą na istotną rolę przewodniczących jednostek pomocniczych 

jako administratorów, menadżerów i opiekunów społeczności lokalnej, 

oraz podkreślającą ich 24-godzinną dostępność i zakres obowiązków, 

w tym kompleksową obsługę administracyjną i organizację wydarzeń. 

Potwierdzam również, że wysokość diet dla sołtysów/sołtysek 

oraz przewodniczących osiedli w Gminie Mosina pozostaje niezmieniona 

od 2018 roku. 

Zauważony wzrost inflacji oraz podniesienie innych stawek i uposażeń 

w ostatnich latach stanowią solidną podstawę do ponownego 

przeanalizowania wysokości tych świadczeń. 

W związku z powyższym jestem zdecydowany podjąć działania mające 

na celu urealnienie i podniesienie wysokości diet dla sołtysów 

i przewodniczących osiedli. 

Jednakże, ze względu na planowane, istotne zmiany w ustawie 

o samorządzie gminnym i funduszu sołeckim (termin wejścia w życie 

przewidywany jest na 1 stycznia 2026 r.), które mają dotyczyć między 

innymi zakresu uprawnień sołtysów oraz potencjalnych zmian 

w regulacjach dotyczących jednostek pomocniczych, zdecydowałem 

o przesunięciu działań w tej sprawie na początek roku 2026. 

W ten sposób sprawa podwyżek diet dla przewodniczących organu 

wykonawczego jednostek pomocniczych zostanie spójnie powiązana 

z nowymi, ustawowymi uwarunkowaniami. 



W styczniu 2026 roku dokonamy dogłębnej analizy finansowej i prawnej 

celem przygotowania aktu prawnego, który będzie uwzględniał Pana 

postulaty oraz nowe zapisy ustawy o samorządzie gminnym i funduszu 

sołeckim. 

 

Z poważaniem 

(-) Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak 


